

इटली का एकीकरण

पहले , कुछ प्रश्नों के माध्यम से इटली के एकीकरण को समझने का प्रयास करेंगे।

इटली का एकीकरण क्यों महत्वपूर्ण था?

इटली का एकीकरण महत्वपूर्ण था क्योंकि इसके परिणामस्वरूप एक बड़ी यूरोपीय शक्ति का निर्माण हुआ। रूस, जर्मनी, ऑस्ट्रिया-हंगरी और फ्रांस के बाद इटली यूरोप का पांचवां सबसे अधिक आबादी वाला देश बन गया। इटली के निर्माण ने ऑस्ट्रिया को कमजोर कर दिया (जिसने अपने इतालवी प्रांत खो दिए थे) और अस्थायी रूप से फ्रांस की अंतर्राष्ट्रीय स्थिति को बढ़ावा दिया।

इटली के एकीकरण में कितना समय लगा?

इटली के एकीकरण में ग्यारह साल (1859-70) लगे, इस दौरान सबसे महत्वपूर्ण समय 1859-60 का था जब इटली के अधिकांश हिस्से पर पीडमोंट-सार्डिनिया ने कब्ज़ा कर लिया था। इसके बाद छोटे क्षेत्र आए: 1866 में वेनेटो और 1870 में लाज़ियो (पापल राज्यों का शेष भाग)। कुछ छोटे इतालवी भाषी क्षेत्र (ट्रेंटो और ट्राइस्टे) 1919 में प्रथम विश्व युद्ध के बाद ही इटली के साथ एकजुट हुए।

इटली का एकीकरण कैसे हुआ?

इटली का एकीकरण तब हुआ जब पीडमोंट-सार्डिनिया ने फ्रांस के साथ गठबंधन किया और 1859 में ऑस्ट्रिया को हराया, जिसने उत्तरी इटली के

कुछ हिस्सों पर कब्जा कर लिया और इसके एकीकरण में मुख्य बाधा थी। ऑस्ट्रिया की हार के कारण पीडमोंट-सार्डिनिया द्वारा उसके नियंत्रण वाले प्रांतों (लोम्बार्डी और वेनेटो) पर कब्जा कर लिया गया और ऑस्ट्रिया के साथ संबद्ध उत्तरी इतालवी राज्यों में निरंकुश शासन का पतन हो गया, जिससे पीडमोंट के साथ उसका एकीकरण भी संभव हो गया। 1860 में, ऑस्ट्रियाई विरोध की कमी के कारण, पीडमोंट ने दो अन्य इतालवी राज्यों, दो सिसिली और अधिकांश पोप राज्यों पर भी कब्जा कर लिया।

इटली होने से पहले इटली क्या था?

1861 में इसके एकीकरण से पहले, इटली दो सिसिली, पीडमोंट-सार्डिनिया, पापल स्टेट्स और अन्य सहित कई छोटे राज्यों में विभाजित था। लोम्बार्डी और वेनेटो के क्षेत्रों पर ऑस्ट्रिया का कब्जा हो गया।

इटली अपना देश कब बना?

1861 में इटली एक एकीकृत देश बन गया। यह इटली के स्वतंत्रता संग्राम के दूसरे युद्ध में सार्डिनिया-पीडमोंट और फ्रांस द्वारा ऑस्ट्रिया को हराने के बाद हुआ। 1866 और 1870 में एकीकृत इटली में दो छोटे इतालवी क्षेत्र जोड़े गए।

कालानुक्रमिक रूप से इतालवी एकीकरण शुरू करने वाले पहले व्यक्ति कौन थे?

1820 के दशक में नेपोलियन युद्धों के बाद एकीकृत इटली बनाने के उद्देश्य

से समूह उभरे। सबसे महत्वपूर्ण 1831 में ग्यूसेप माज़िनी द्वारा स्थापित यंग इटली आंदोलन था। फ्रांसीसी सम्राट नेपोलियन III की सहायता से पीडमोंटैसी राजनेताओं, मुख्य रूप से प्रधान मंत्री कैवोर और राजा विक्टर इमैनुएल द्वितीय के प्रयासों के कारण इतालवी एकीकरण प्रभावी रूप से 1860 में ही पूरा हुआ था।